

联动化解欠薪纠纷

通讯员 俞晓勤

本报讯 日前,德清法院通过“共享法庭”劳动争议智惠仲裁服务站,在线联动多部门展开调解指导,顺利化解一起涉案9人的集体欠薪案件,结案标的19.6万余元。

据悉,该案9名申请人先后入职德清某家居有限公司从事木工工作。由于经营不善,公司多次拖欠员工工资。截至2022年9月,该9名员工共计有19.6万余元工资款未拿到。

通过视频连线沟通,“共享法庭”劳动争议智惠仲裁服务站的联系法官对仲裁文书申请执行的程序和效力进行了解答;县人社局对工资速裁仲裁程序予以解释并督促用人单位明确调解方案;县总工会站在员工立场,提示了调解对于员工利益保障的优势。

在线调解当天,公司法定代表人当场签署调解书,承诺马上筹钱,全额支付19.6万余元工资。

今年以来,德清法院落实“坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”,先后联合县人力社保局、县总工会等部门出台《德清县劳动争议调裁审对接工作机制实施方案(试行)》及《德清县维护新就业形态劳动者劳动保障权益实施办法》,坚持源头治理、创新发展、灵活高效的工作原则,多措并举促进劳动人事纠纷化解提质增效。

凝聚合力清理“挂案”

通讯员 毛泽光

本报讯 自涉民企刑事诉讼“挂案”清理工作开展以来,温州市洞头区检察院凝聚合力,联合法院、公安等部门多措并举,全面推进涉民企“挂案”清理工作,以法治力量保障营商环境。

区公检法专门协商,线上线下开展核查摸排工作,使深藏的“挂案”浮出水面;逐案建立台账,明确清理时限,挂图作战、对账销号;探索长效机制,从源头上遏增量,建立预警和风险评估机制,实现力量集成、动态预警;对清理中发现的普遍性、倾向性问题,督促完善案件预警、定期通报等机制,提升办案效能;针对衔接沟通机制不畅等问题,明确线索移送标准,防止“挂案回潮”。

此外,洞头区检察院有效结合涉民企“挂案”清理与企业合规考察,促使涉案企业通过合规建设步入正轨。对符合合规考察条件的案件,积极引导整改,帮助找出问题、堵塞漏洞;对于经合规考察后符合不起诉条件的企业,通过公开听证的方式,最大限度降低“挂案”对企业生产经营的影响。

打造守信金融环境

通讯员 叶小孚

本报讯 松阳法院以金融借款合同纠纷案件为重点,在松阳农村商业银行股份有限公司试点,集中清理一批涉金融执行终本案件,化解不良信贷风险,打造诚实守信的金融环境。

法院干警与银行职员按照事先部署,在古市、新兴、玉岩等各乡镇开展有针对性的行动,利用乡土社会的熟人环境特点,扩大失信被执行人信息的社区传播,收效显著。

被执行人周某,人在松阳却常年不回家,且拒接电话。执行干警向其家人出示《预处罚通知书》,限周某在期限内缴纳被执行款,否则将面临15日拘留处罚,并向村委会通报。终于,“消失”已久的周某选择现身面对现实。被执行人何某拒不履行生效判决,态度蛮横。松阳法院对其作出拘留决定后,在警方、法院、银行的多次释法明理下,何某承诺于限定时间内还款。

市民起诉房屋征收 绍兴市长出庭应诉

通讯员 朱淑萍

本报讯 近日,原告裘某某诉被告绍兴市人民政府房屋行政征收一案,在市中级人民法院开庭审理。市长施惠芳出庭应诉,副市长和各区、县(市)政府及市级相关部门主要负责人等参加旁听。

据了解,此案是一起围绕房屋征收是否合法引发的行政诉讼,由绍兴中院院长姚海涛担任审判长。庭审中,原、被告双方围绕争议焦点,进行举证、质证以及法庭辩论。庭审规范流畅,法庭秩序井然,各方发表意见充分。法庭辩论结束后,原、被告双方均提出了协商意愿,法院将组织后续协调,如协调不成将定期宣判。

在法庭辩论阶段,施惠芳发表出庭意见。他说,党的二十大对“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”作出了重要部署,强调“法治政府建设正是全面依法治国的重点任务和主体工程”,全市政府系统要以更高的政治站位、更强的行动自觉,坚持依法行政,推进职能、权限、程序、责任法定化,提高行政效率和公信力,努力推动现代化法治政府建设迈上新台阶。

施惠芳说,土地征收、房屋征迁安置是事关群众切身利益的大事。在征地拆迁过程中,各级各相关部门要强化法治意识,树牢法治思维,严格按照法律法规规定,做实做细征迁工作,牢牢守住依法行政底线,全力保障群众合法权益,从源头上减少行政争议,维护好政府公信力。

他还表示,社会矛盾必须在法治框架内、法治维度下妥善化解,这不仅是对法律的尊崇信任,也是构建法治社会的题中之义。本次庭审是一堂生动的“法治教育课”,使我们充分感受到法庭的庄重、法律的威严以及依法行政的重要意义。市政府将坚决服从和履行法院裁判,维护法律权威,希望法庭以事实为依据、以法律为准绳,依法对本案作出公正裁判。

消防演练提升能力

近日,海宁硖石西山社区联合物业、警务室,在硖北里二期小区开展消防演练,提升工作人员的消防应急救援能力。

通讯员 金张欢 摄



警网融合共筑平安

通讯员 吴珍珍 陈强

本报讯 今年以来,天台县公安局城西派出所大力推行警网融合,将辖区划分为12个网格,按照“一格一警”的配置标准,把民警的“办公桌”搬进网格;组建一支由治保员、调解员、社工等58人组成的网格员队伍,利用网格化管理微信群,建立平安建设“吹哨报到”机制。目前,已创建商铺、环卫、保安、快递、厂矿工人、乡村干部、治安志愿者等微信群81个,参与人员12860人。通过分类建群、建小群、多建群,广泛收集社情民意。今年以来,累计收集社情民意626条,调解矛盾纠纷55起,由民事纠纷引发的打架斗殴、伤害案件同比下降28.9%。

该所还主动对接村两委,组织村网格员、治安积极分子成立村居治安巡防队,由民警带队,对重点地段、重点时段开展专项巡逻。同时,紧密结合“百万警进千万家”活动,巡逻过程中广泛开展反诈、禁毒、消防、交通等安全防范知识宣传,着力提高群众的守法意识。

舞狮丰富营区文化

通讯员 钱若雅

本报讯 近日,嘉兴港区消防救援大队开展“河东狮吼”舞狮队训练,精心打造特色文化品牌,创新营区文化建设。

训练场上,随着鼓声响起,狮头动、狮身起,“河东狮吼”舞狮队的队员们身着舞狮服装,时而翻腾时而扭身,步伐灵活矫健,整套动作如行云流水般一气呵成。

“河东狮吼”舞狮队的成立,将传统文化与消防精神有机融合,丰富了营区文化生活,极大激发了消防救援人员的热情和激情,为营区文化建设翻开了一页新篇章。

老干部离岗不离党

通讯员 杨淑茹

本报讯 温州市龙湾区人民法院退休党支部坚持“三心”提升规范化水平,引导老干部“离岗不离党、退休不褪色”,被浙江省委老干部局评为第二批规范化离退休干部党支部。

龙湾法院坚持精心组织,开展退休干部理论学习、日常联络、主题党日、志愿服务等活动,组织健康体检、走访慰问、追随红色足迹等活动;同时,做优“服务窗口”,凝聚老干部参与“携手跨越数字鸿沟”等志愿帮扶活动,争当执法人员的监督员、法律政策的解说员、矛盾化解的调解员。

法庭季报搭新桥梁

通讯员 吴为君

本报讯 庆元法院以《法庭季报》为载体,构建百山祖人民法庭辖区内乡镇涉诉纠纷季度报告制度,搭建法院与乡镇沟通新桥梁。

《法庭季报》通过绘制百山祖人民法庭辖区内乡镇的每季度收结案走势图、案件类型分布图,分析各乡镇每季度的万人成讼率和案件趋势,为基层治理现代化提供数据支撑;筛选典型案件,通过“案例分析+法庭寄语”的方式提高各乡镇对此类案件的防范应对能力,强化“审理一案、教育一片、引导一方”的社会效果。

司法助力生态保护

通讯员 李嘉禾 叶茹梅

本报讯 今年以来,遂昌法院积极开展生态环境保护相关活动,凝聚社会合力共同守护绿水青山,努力加强人民群众的生态环境保护意识,不断提升人民群众环境获得感和幸福感。

该院充分发挥环资审判指引评价功能,对涉环资案件进行集中审理;以“守护绿水青山,共筑美丽家园”为主题,协同生态环境局开展普法宣传活动,协同农业农村局开展增殖放流活动,保护流域生物多样性。

引发森林火灾受罚

通讯员 张兴潮 林东盛

本报讯 近日,温岭市综合行政执法局下达一起过失引起森林火灾案行政处罚决定书。这是该局自大综合一体化改革以来查处的首例此类案件。

大溪镇念母洋村象山上发生一起森林火灾,好在扑救及时,并未造成人员伤亡。调查发现,男子杨某在山上学着掏马蜂窝,将杀虫剂喷出去时用火点燃。不料,中间起了风,火星引燃杂草导致森林起火。鉴于杨某及时报警并在现场扑救,未造成较大林木损失,市综合行政执法局对其处以罚款1000元。